

**...DOGAĐANJA S UNICEF-ovog
II. NACIONALNOG SUSRETA MREŽA ŠKOLA BEZ NASILJA...**

Ove 2008. godine obilježava se 5 godina od početka UNICEF-ovog programa prevencije vršnjačkog nasilja. Do sada se u projekt uključilo 252 škole, a 133 su uspješno završile prvih 7 koraka i stekle priznanje „Škola bez nasilja“. Naša škola uključila se prošle školske godine u projekt i stekla priznanje. Na osnivačkom skupu I. Mreže škola bez nasilja, studenoga 2007., dobili smo povelju „Škola bez nasilja“.

Na II. susretu Mreže škola bez nasilja održanom 10.-11. studenoga 2008. u Šibeniku učestvovalo je 440 sudionika iz 121 škole iz cijele Hrvatske. Našu školu predstavili su ravnatelj Antun Krupski, koordinatrica Nataša Švaco, učenica Lana Bogojević te predstavnik roditelja i učitelja Nada Petrović. Na susretu su održana plenarna izlaganja na temu prevencije vršnjačkog nasilja, paralelne radionice na razne teme poput prevencije elektroničkog zlostavljanja, komuniciranja u kriznim situacijama, unapređivanja suradnje s roditeljima i lokalnom samoupravom.

Poznata psihologinja, Jasenka Pregrad, održala je vrlo korisno predavanje o Standardima za održavanje kvalitete Škola bez nasilja. Svoje izlaganje potkrijepila je dobrim i lošim primjerima iz prakse. Savjetovala je sudionike da pripaze na terminologiju i da se drže teme vezane za vršnjačko nasilje i zlostavljanje u školama.

Organizirane su 3 paralelne dječje radionice na temu:
elektroničko zlostavljanje
vršnjačka podrška
web uredništvo i dizajn

U radionici elektroničkog zlostavljanja djeca su upoznata s mogućnostima uporabe mobitela i interneta. Ti alati su pozitivni jer omogućuju brzi dolazak do informacije, možemo razgovarati, razmijeniti mišljenje s drugima, zabavljati se s prijateljima, igrati igrice, pratiti novosti i zanimljivosti. Nažalost, neki se ovim alatima služe kako bi uznemirili i vrijeđali druge, tada su ti alati negativni. Neki to rade nepromišljeno, neki iz fore, ali neki i s namjerom da povrijede druge – slanjem uznemirujućih poruka, objavljivanjem laži o nekim osobama ili slanjem zlobnih komentara – to je elektroničko zlostavljanje.

Vršnjačka pomoć ima u svom programu različite oblike aktivnosti: pružanje podrške, pomoć pri učenju, savjetovanje, razrješavanje sukoba, briga za zdravlje, organiziranje slobodnih aktivnosti. Vršnjak pomagač je prijatelj i savjetnik koji koristi različite vještine i sposobnosti s ciljem razrješavanja mogućeg problema nekog učenika.

Predstavnik naših učenika, Lana Bogojević, izabrala je radionicu web uredništva i dizajna. Nakon zanimljivog druženja i radnog dijela - napravili su postere, plakate, izražavali su se literarno, skladali pjesmu protiv nasilja, plesali i pjevali. Svoj rad su pokazali odraslima u završnom izvješćivanju. Ambasador dobre volje, poznati Slaven Bilić, družio se s mladima na susretu.

Ovim putem sve učenike koji ovo pročitaju pozivamo da pokažu što misle o nasilju u školi i na internetu. Zamislite i vi da ste urednik neke web stranice s temom smanjivanja nasilja među djecom i mladima. Što biste željeli čitati, gledati ili slušati na takvoj web stranici?

Koordinatorima su predstavljene nove radionice za prevenciju elektroničkog zlostavljanja. Ovom radionicom obuhvaćene su sljedeće teme:

Što je Internet, kako ga sigurno koristiti, koje mogućnosti nudi
prednosti i pozitivne strane, ali i nedostaci i negativne strane Interneta
zbog čega je Internet koristan djeci
prepoznavanje opasnosti na internetu i zlouporaba Interneta
podučiti djecu sigurnom korištenju interneta
pojam elektroničkog zlostavljanja
zakonske regulative i kazneno-pravna odgovornost korisnika interneta

U planu su 3 radionice za učitelje, 9 radionica za učenike viših razreda, 4 radionice za učenike nižih razreda, 3 radionice za roditelje. Koordinatorima su prorađeni 2 radionice, dali su svoje

mišljenje o *pilotiranju* ovog djela projekta u nekim školama, a tek onda bi se projekt sa svim dojmovima i mogućim ispravcima provodio u ostalim školama.

Ravnatelji su upoznati o komunikaciji u kriznim situacijama. Krizne situacije se mogu predvidjeti, a posljedice kontrolirati. Ravnatelji imaju dvostruku odgovornost – zaštititi učenike i djelatnike i odgovoriti na društvenu zabrinutost. Važna je komunikacija s medijima, informiranje javnosti o kriznoj situaciji i načinima kako škola odgovara na izazove u kriznim situacijama.

Roditelji su radili u paralelnim radionicama na temu unapređivanja suradnje roditelja i škole na prevenciji vršnjačkog nasilja. Organizirane su 3 radionice na teme:

ponašanja koja roditelje potiču na suradnju

ponašanja koja roditelje odbijaju od suradnje

škola je drvo života

Naš predstavnik roditelja i učitelja, Nada Petrović, bila je na radionici na temu ponašanja koja odbijaju roditelje od suradnje. Kao njihov glasnogovornik na završnom iznošenju zaključaka vrlo uspješno je predstavila njihov plakat na kojem su jasno vidljivi nedostaci komunikacije roditelji-škola.

Predstavnici lokalnih uprava raspravljali su što oni mogu učiniti za prevenciju. Istraživanja su pokazala da sustavno treba suzbijati svaki oblik nasilja. Partnerske i timske akcije u zajednici, s jasnim ciljem usmjerenim ka stvaranju sigurnog i poticajnog okruženja za svako dijete, su poželjne i potrebne. To je jedini put u prevenciji vršnjačkog nasilja. Škole i jedinice lokalne uprave su visoko motivirane, ovlaštene organizacije koje su obvezne djelovati po protokolu na pojavu vršnjačkog nasilja. U otvorenoj diskusiji na temu partnerstva škola i jedinica uprave sudjelovalo je 11 predstavnika koji su ostale sudionike izvijestili o svojim zajedničkim stajalištima.

U prilogu - fotografije nekih uradaka na radionicama svih sudionika te primjera dobre prakse u drugim školama.

Dogovoren je slijedeći regionalni susret na kojem će se svaka škola predstaviti sa svojim projektom na temu Suradnje s roditeljima, a koji će biti u travnju 2009. Zaključak skupa je da su roditelji najvažniji partneri u stvaranju sigurnijeg i poticajnijeg okruženja za djecu.

Svi sudionici su ovjekovječili susret "Milenijskom fotografijom", poznatog fotografa i snimatelja, Šime Strikomana, na kojoj su oblikovali zajedničku poruku "Stop nasilju". Šime Strikoman ovu milenijsku fotografiju posvećuje Luki Ritzu, učeniku Grafičke škole u Zagrebu stradalom u uličnom nasilju.

(Fotografije možete vidjeti na web stranicama <http://www.strikoman-film.hr>).

Komentari sudionika skupa:

Bila sam tamo i stvarno sam počašćena jer sam mogla sudjelovati u nečemu što na tako divan način šalje jednu pozitivnu poruku.

Napisao: Ivana, datum: 12.11.2008 09:58:18

I ja sam bila tamo, i slažem se s Ivanom... Stvarno je bilo prekrasno...trebalo bi se to češće održavati..Pozz..

Napisao: Martina, datum: 12.11.2008 16:21:49

Sudjelovala sam na skupu i mislim da ovakve poruke treba češće slati u svijet. Hvale vrijedna akcija i ovim putem zahvaljujem svim organizatorima i voditeljima radionica na savjetima i uputama. Veliko hvala i Strikomanu za ovu suradnju. Nataša, 13.11.2008.

Napisao: Nataša, datum: 13.11.2008 17:57:22

Pozdrav svima koji su bili tamo i zajedno sa mnom dijele pozitivne utiske. Fotografije su predivne. Bit će nam prava uspomena! HVALA!

Napisao: Snježana, datum: 13.11.2008 22:15:33

Svi zajedno trebamo raditi na pozitivnoj slici mladih u školama. Moramo biti glasniji u pokazivanju svog stava protiv nasilja u školama i uvijek djelovati preventivno, na vrijeme i biti visoko motivirani.

U prilogu mapa fotografija sa II. nacionalnog susreta Mreža škola bez nasilja.

